

Инициатор добрых дел

Его сегодня рядом с нами нет, не побоюсь этого слова, Человека с большой буквы. Он умер в почтенном возрасте, находясь в ветеранском строю. Но Михаила Макаровича Косых, заслуженного фронтовика и почетного гражданина Гомеля, многие жители города помнят хорошо.

Свой ратный путь Михаил Косых начал в грозном 18-м году. Тогда он, пятнадцатилетний парень из-под Воронежа, стал красноармейцем. Участвовал в гражданской войне.

В 1924 году окончил I объединенную военную школу, был направлен для прохождения службы в Белорусский военный округ. В 1929 — 1933 годах М. Косых — слушатель Военной академии имени М. В. Фрунзе, военно-воздушной академии имени Н. Е. Жуковского. Снова служба в Белорусском военном округе, но уже в авиации. Великая Отечественная застала его на Дальнем Востоке. К этому времени он стал первоклассным летчиком.

С 1942 года генерал-майор авиации М. М. Косых — начальник штаба, затем заместитель командующего 16-й воздушной армии Донского, Центрального, Белорусского и 1-го Белорусского фронтов, в составе которой прошел с боями от Сталинграда до Берлина. С 23 сентября 1943 года по 6 июля 1944 года принимал активное участие в освобождении Гомеля и области от немецко-фашистских захватчиков. Кстати, за этот период 13 соединений и частей армии удостоились почетных наименований, в том числе по три — Речицких, Гомельских, Мозырских и Калинковичских, одно соединение — наименование Жлобинского. Многие соединения и части награждены орденами.



После войны М. М. Косых остался в строю: окончил академию Генерального штаба, занимал ряд командных должностей в Военно-Воздушных Силах СССР. Много сил отдавал фронтовик делу воспитания новых поколений защитников Отчизны.

За боевые подвиги и безупречную службу Косых удостоен ордена Ленина, трех орденов Красного Знамени, двух орденов Кутузова II степени, двух орденов Отечественной войны II степени и ордена Красной Звезды, многих медалей. Отмечен несколькими благодарностями Верховного Главнокомандующего.

С 1960 года генерал-лейтенант авиации Михаил Макарович Косых — в отставке. Жил в Москве, поддерживал постоянную связь с Гомелем, особенно с авиагарнизонами в Зябровке, Мозырем, Калинковичами и другими городами и населенными пунктами области. Он был инициатором многих встреч с ветеранами своей 16-й воздушной, с солдатами,

сержантами и офицерами авиагарнизонов, на которых не раз довелось побывать и автору этих строк. И везде заряжал энергией окружающих. Он был человеком неугомонным, деятельным, болел за наше общее дело. Таким мы его знали, таким и останется он в нашей памяти.